

亞洲大學推動四創學園斥資6千多萬

培育學生具創造力、教學具創新力、校園具創意力、畢業具創業力！

亞洲大學創校11年，不斷創新辦學特色，最近更斥資6千多萬重金，全力推動「四創學園」，培育學生具創造力、教學具創新力、校園具創意力、畢業具創業力。該校設立2千萬元創業基金，贊助學生創業；更設每年千萬元「國際設計菁英班」，送學生到歐美、日本等地留學，培育創意頂尖人才！

亞洲大學校長蔡進發指出，3年前，該校設立「三品書院」，培育做人有品德、做事有品質、生活有品味的生活態度，獲教育部評為品德績優學校；接著又推「志工大學」，培育推己及人、陽光利他的學生；最近再推動「四創學園」計畫，接辦勞委會鹿港勞工教育學苑，培訓學生職場能力，保證就業；這學期剛開學，就有福容大飯店集團、專門銷歐美禮服的慈星公司、紅景天養生御品有限公司，與亞大簽保證就業班，陸續將與更多品牌廠商合作，贊助學生就業、創業。

蔡進發校長說，該校所提出培育學生具創造力的教學策略，相當吸睛，除了續辦工研院的U19（19歲以下）全國創意發明競賽，還將擴大舉辦17U P（17歲以上）全國創意發明競賽，鼓勵學生投入發明行列，並出資協助學生申請專利、模具製作、出國旅費等，平均每位6萬元至15萬元不等，參加法國巴黎、瑞士日內瓦、德國紐倫堡、馬來西亞、韓國首爾等國際發明展。並輔導學生參加德國I F、德國紅點設計競賽。

負責推動「四創」的副校長鄧成連指出，該校「創意設計暨發明中心」設立2年來，參加國際競賽，共獲17金、24銀、14銅、4特別獎；另有13位學生5件作品獲得德國紅點獎（Reddot），其中一件作品還獲得紅點最佳獎，可謂獲獎連連。得獎學生在就業與申請報考國立大學研究所方面，都相當順利，也使創意設計與發明，蔚為校園風氣！

鄧副校長表示，該校鼓勵教師提出創新教材，這學期有48件經評審通過，每案獎勵5萬元；同時要求各學系每學期提出3種創新教學法，落實並提升學生學習的興趣與成效。

在「創意校園」方面，負責的副校長劉育東說，斥資4億5千萬元正在興建中的安藤忠雄藝術館，採三個三角型堆疊的建築物，本身就是一座創意藝術作品。再搭配校園內法國名雕塑家羅丹、賓加、阿曼及本土雕塑家楊英風、余燈銓等多位大師，近百件雕塑作品，加上「三品書院」在校園設立15處具創意學習潛在教育的「情境教室」，更能營造校園創意環境。

畢業具創業力方面，負責的副校長黃永勝說，亞洲大學設立學習、生活及就業三導師，又設「學習暨生涯發展中心」，輔導學生就業，成效良好；這學期起透過創業學程，成立就業、創業學院，要求各學系分別成立創業團隊，參加校內外創業競賽；配合學校2千萬元創業基金，協助畢業生創業，期望每位亞大人，都有亮麗的職場人生。



馬總統鼓勵亞大就業培訓師生！

亞洲大學受委託經營勞委會鹿港勞工教育學苑，元宵節那天，亞洲大學休憩系師生在該學苑就業培訓服務，與到場活動的馬英九總統合影，馬總統為不擋鏡頭，主動蹲前拍照的柔軟身段，讓亞大師生備感親切！

亞洲大學新生入學獎學金 最高 250萬元

| 入學方式 | 獎學金項目 | 最高金額(新臺幣) |
|--------|------------------------|-----------|
| 甄選入學 | 甄選入學獎學金 | 250萬元 |
| | 學雜費比照國立大學收費 | 約省20萬元 |
| | 英文成績優良入學獎學金 | 16萬元 |
| | 出國短期研修入學獎學金 | 2萬5,000元 |
| | 品牌實習與保證就業獎學金 | 1萬5,000元 |
| 申請入學 | 甄選入學獎學金 | 250萬元 |
| | 英文成績優良入學獎學金 | 16萬元 |
| | 出國短期研修入學獎學金 | 2萬5,000元 |
| | 品牌實習與保證就業獎學金 | 1萬5,000元 |
| 考試分發入學 | 考試分發入學獎學金 | 250萬元 |
| | ●每系組新生之原始總分第一名者免學雜費 | |
| 專案獎學金 | 英文成績優良入學獎學金 | 16萬元 |
| | 「千萬元國際設計菁英班」歐美留學獎學金 | 50萬元 |
| 專案基金 | 「千萬元國際設計菁英班」日本、大陸留學獎學金 | 15萬元 |
| | 2千萬元贊助創業基金 | 2,000萬元 |

*以上各項獎學金辦法及申請須知，詳請見本校網頁

學習到台灣人文素養！

陸生鄭重：愛上亞大優質學術環境



「如果要我推薦台灣的大學，我會說：就是要亞洲大學！」來自大陸無錫市的亞洲大學陸生鄭重，返鄉過年時向大陸記者說：「有歐風的花園藝文校園，上學期一口氣面對四位來自英美的諾貝爾學者來校，親近大師學習，同學親切互動，我已向很多大陸學弟妹推薦，要到亞大就讀！」

鄭重是光電與通訊學系一年級學生，上月回大陸過年，他接受無錫市「現代快報」記者訪問，稱讚亞洲大學是所辦學卓越的大學，他很喜歡亞大花園藝術校園與學術環境，也愛上台灣濃厚的人情味。

鄭重同學指出，他去年9月跨海到台灣，唸四年制的本科大學，一起到亞大的陸生有13人；行前家人提醒他，在台灣的一言一行，不僅代表自己，還代表著大陸學生，所以一定要好好表現。

「雖然在華人地區留學，也很國際化！」鄭重同學說，學校國際學院有239位來自18國的外國學生，他就與印尼、衣索比亞兩位同學同一寢室。為了快速提高自己的英文程度，他參加學校的免費英文培訓班，經一學期

，多益考出了570分的成績，他有信心，在亞大英文定能猛進。

談到上課情形，鄭同學說，亞大的教授陣容整齊、水平高；上課時，如果內容不明白、想提問，隨時可以跟老師現場交流，即使下了課，老師也歡迎學生提出各種問題，耐心回答；他用心的學習，結果第一個學期成績名列前茅，「讓我更愛上這裡的學習氛圍！」

隻身來台求學，鄭重同學還滿適應台灣的生活。他說，亞洲大學在台灣的中部，氣候暖和，飲食也吃得習慣，與兩位國際學生室友，相處相當融洽；台灣同學對他很不錯，帶他去逛夜市、遍嘗台灣小吃，甚至買生活用品、兌換新台幣、出外遊覽等；每次外出參訪，或這次返鄉過年，學校都會派車接送，生活受到照顧，感到很溫暖。

「台灣民眾很有禮貌、有秩序，更有人情味！」鄭重同學表示，他到台北市搭捷運，發現民眾搭乘電扶梯時，都會往右靠，讓趕急的人從左邊快速通過；上街購物、上公共場所洗手間都會排隊；搭捷運時，也沒有人在車上吃東西、大小聲，顯得很有禮貌、有秩序；他的同學遺失手機，過不久，就接到電話通知領回，也常見拾金不昧的善行。他回到無錫過年時，過馬路也不再闖紅燈，「連我的家人都誇我言談舉止成熟了，有了很多的改變！」

「我已愛上亞洲大學，並和其他12位陸生講好了，都決定在亞大完成學業！因為經上學期的初體驗，大家對亞大學習環境，相當滿意！」鄭重同學強調，回大陸過年時，也向很多學弟妹推薦亞洲大學，希望有更多優秀的陸生接受台灣優質教育！